



▲尼赫鲁、泰戈尔与谭云山。



▲1957年1月周恩来访问印度，参观中国学院时与谭云山（右三）等人的合影。

本版图片均为资料图片

## 保健

<http://www.sznews.com>

# 初夏要警惕四类皮肤病

随着气温升高，有不少人身上出现许多小红疹，奇痒难忍，有时抓出血印子来也不解痒，医生诊断是蚊虫叮咬型皮炎。进入初夏时节，因花粉过敏、蚊虫叮咬、日晒等引发皮炎的患者不在少数。而很多孩子在此时也容易受到水痘、风疹等病毒性皮肤病的困扰。

### 皮肤病患者增多

近日，王女士为自己的脸部皮肤发愁起来。原来皮肤很好的她，现在脸颊上莫名地长了许多小红疙瘩，而且还有些痒，有些地方还有脱皮现象，即使擦了很多润肤霜到下午还是会起皮，去医院就诊后发现有很多人跟她的症状一样。医生说，进入5月以来，过敏性皮炎患者居多，病人增多的主要原因是气温上升较快，一些人对日光、空气中的尘埃或擦防晒霜等物质过敏造成的。

初夏，除了日光、空气中的尘

埃过敏，市民还要警惕四种皮肤病：

一是病毒性皮肤病，如水痘、风疹等；二是变态反应性疾病，如丘疹性荨麻疹。这种病症在孩子中间广泛出现，多数和蚊虫叮咬有关系；三是颜面复发性皮炎。多见于18~40岁的女性，主要表现为脱屑、瘙痒、干燥等症状，有的表现为红斑、丘疹和鳞屑，经一周而减退；四是真菌感染所引起的体癣和股癣。一般来说，真菌所引起的癣病多发生于夏季，因为真菌喜温暖潮湿，过于干燥则不利于它的

生长。但是，如果人体有适宜真菌生长繁殖的条件也可四季发病。

### 注重卫生、饮食有利防病

立夏过后的节气为小满，也是皮肤病高发的节气。因为此时气温明显增高，雨量也开始增多。闷热初夏天气加上潮湿，为皮肤病发作提供了条件。

因此，市民在注重个人清洁卫生的同时，清爽清淡的素食有利于防病，尤其是清热利湿作用的食物，如绿豆、冬瓜、黄瓜、马蹄、木耳、胡萝卜、西红柿、西瓜、山药、鲫鱼、草鱼等。不要饮酒，少吃辛辣刺激性的食物；户外工作者尽量穿长袖，戴上太阳帽；出太阳时要尽量少吃如莴苣、苋菜、香菜、田螺等食物，因为这些食物在人体内可分解出一种感光性物质，而有些人对这种感光性物质很敏感，有可能引发日光性皮炎。出现皮肤不适时，要及时到医院确诊进行治疗。

（康健）

### | 相关链接 |

#### 攻克皮肤顽癣 有新方

研究发现，传统抗真菌药和抗生素虽然可以止痒止痛，但只是通过抑制表皮层和真皮层的真菌传播来控制病情，无法彻底清除真菌，而且长期使用会导致真菌产生耐药性，进入皮肤细胞内部，形成变异细胞复合体，彻底破坏皮肤细胞免疫功能。这些变异细胞复合体随着三层皮肤各自代谢周期不断分裂、粗糙，逐渐溃烂、结痂、鳞屑横生，造成皮癣迁延反复难以治愈。

据悉，由中南两院专家团历经9年时间研制成功的国家级准字号新药神迪选净“液胶”除癣组合已在我市热销。神迪选净“液胶”除癣组合包括“清癣液”与“修肤胶”，能在30秒钟内急速逐层渗透三层皮肤，治疗结合，全面清除三层皮肤内的真菌及其变异细胞复合体，彻底杜绝顽癣复发根源，且不加重肝肾代谢负担，无药物残留。（王文）

■ 健康快讯

### 肿瘤防治专题活动 周末开讲

由深圳市健康教育与健康促进协会主办、深圳市肿瘤防治健康教育基地承办的“肿瘤防治专题活动”将于5月14日~16日在福田区新世界中心举办。届时，主办单位将举办5场专题讲座。

5月14日，北京大学深圳医院妇产科主任杨瑞主讲《女性生殖器官恶性肿瘤概况》，深圳市中医院普外科主任韩炳生主讲《乳腺癌的治疗》；5月15日，中山大学附属肿瘤医院鼻咽癌科主任范顺发将主讲《鼻咽癌的综合治疗》，深圳市第二人民医院胸外科主任李成志主讲《肺癌的术后治疗》；5月16日，北京大学肿瘤医院副院长黄志杰主讲《科学饮食，远离肿瘤》。此外，肿瘤专家还将在活动中为与会者提供免费咨询和康复指导。

主办单位负责人表示，肿瘤的治疗是一个长期的过程，需要采用科学的方法进行治疗和护理。希望通过专题活动，让肿瘤患者学习到科学实用的肿瘤治疗方法。

（黄敏）

### 名中医李克文来深坐诊

近年来，名中医李克文教授在治疗和改善慢性疾病方面运用“七虚五正疗法”，为众多患者解决了病痛。

李克文教授提到的“七虚五正疗法”，是以李克文、盛吉华、曹煜等多位北京中医疑难病研究会中医，通过多年攻关，根据中医“精气血阴阳”理论，结合中老年人发病特点和多年临床经验首创的中医治疗中老年慢性病、疑难病的科学疗法。该疗法在医学界引起极大反响和震动，对心脑血管病、风湿骨病、前列腺病、高血压、哮喘肺病等中老年慢性病、疑难病，效果明显。

另悉，近日李克文教授将在梅华路广济门诊接诊，市民想进一步了解中医“精气血阴阳”辩证施治和“七虚五正疗法”可进行预约。（汪宗）

# 11家医疗机构获“器官捐献突出贡献奖”



春天医院经营院长张怡宏（左四）代表春天医院接受奖牌。

5月8日，红十字会纪念日暨器官捐献大型宣传活动在桃源居社区举行，宝安区副区长、区红十字会会长李慧民等领导，为“在推动器官捐献事业发展做出突出贡献”的11家医疗机构，颁发了“人道·博爱·奉献”纪念奖牌。

据市红十字会副会长赵丽珍介绍，2010年3月中国红十字总会下发《人体器官捐献试点工作方案》后，深圳市红十字会迅速建立和完善了器官捐献志愿者服务队。截至2011年4月底，已帮助449人身后捐献眼角膜，800多名角膜患者重见光明；共有45人捐献遗体，57人

### 治ED有助其他疾病早期发现

在物质生活日益改善的今天，夫妻生活是否愉悦已成为评价婚姻幸福的一个重要标准。ED（勃起功能障碍）却成了维系稳定家庭的绊脚石。

首先，对于器质性ED，医生会仔细分析造成ED的原因，如血糖、血压、血脂水平是否正常。积极控制危险因素，坚持服用药物，同时养成健康的生活习惯，如禁烟、忌酒、早睡早

起、锻炼身体、控制体重等。

北大医院男科中心张志超教授指出，西药片剂PDE5抑制剂是目前国际公认的ED一线治疗方案。而根据药物作用时间长短，PDE5抑制剂又分长效和短效两种，长效药他达拉非作用时间为36小时，短效药如西地那非为4~5小时。两者的对比试验结果显示，它们都能改善ED症状，而且均无成瘾性报道。长效药具有不受酒精和高脂饮食影响的特点。患者还可以登录黄水晶网站进行相关了解。（水晶）

致患者用药无效，甚至不愈反加重。

据了解，于进曾受邀参加中央电视台健康之路百名专家大型义诊活动，获1999年世界文化名人成就奖。从医三十载，先后在《中医杂志》、《美国卫生与健康杂志》等多家权威医学书籍杂志发表中医学术论文数十篇。（周文）

### 于进：治皮肤病需“三因制宜”

皮肤病治疗容易反复。据悉，从5月11日开始，中国疑难病协会在罗湖区鹏华门诊开展为期4天的巡诊活动。北京皮肤病权威专家于进

进坐诊，推广针对皮肤病取得良好效果的“三因制宜疗法”。于进表示，皮肤病治疗之所以容易反复，效果不佳，就是因为患者

